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tuu rahaa, ja siksi olen kirjoitel­
lut osastoille avunpyyntikirjeitä, 
että saisin tuon valmiin talon.

Kuten jo mainitsin, olen työ­
kykyni menettänyt, lukuunotta­
matta sitä vähäpätöistä ja vähä- 
palkkaista tointa, jonka täkäläi­
sellä koululla kykenen suoritta­
maan. Sen lisäksi olen seitse-

MULLAN.
Ei löytäneet syytä.

Eliisabet Flynn puhui Suomi- 
haalilla tk. 9 päivän illalla j’a 10) 
päivän aamulla Everettin veri
löylystä ja keräsi varoja sen yh- män lapsen isä, joten toivon, että 
teydessä vangittujen työläisten toverit ottavat huomioon minun 
puolustusrahastoon. Keräys tuot- avunpyyntökineeni. Pieninkin

Kevät kukkasia' Hattutarpeifa

Meillä on tänään näyt­
teillä täydellinen varasto

MIESTEN KENKIÄ
joita myydään OIKEILLA HINNOILLA 

Tulkaa kauppaamme ja katsokaa itse

apu on tervetullut ja kipeään tar­
peeseen, kun kaikki elintarpeet- 

tahdo

ti yhteensä noin 30 dollaria.
Illan puhetilaisuuteen oli saa

punut yleisöä haali täyteen. Vir-1 kin ovat niin kalliita, ettei 
kakunta, apulaissheriffejä ja po-1 mitenkään tulla toimeen, 
liiseja oli myös saapunut joukol- Toivon, että toisetkin puolue-
la, tarkotuksella ehkäistä puhu- lehdet ottaisivat tämän palstoil-

Pyhäkenkiä KALOSSEJA
$1.25 nyt ...................................  89c

mustia, nahkanvärisiä y.m. napeil­
la ja nauhoilla, kaikkia malleja

$7.50
$6.00
$5.00
$4.00

nyt
nyt
nyt
nyt

$6.65
$5.35
$4.45
$3.45

—  Täydellinen  
tenniskenttä.

varasto uiko- ja

nyt
P ITK Ä V A R TIS IA

K um isaappaita
$S.00 nyt ...............................  $6.15
$7.00 nyt ...............................  $5.65
Lyhyempiä saappaita, punasia ja

mustia
Erikoishinta ...........................  $3.95

Työkenkiä
Tavallisia sekä korkeita 

(12-14-16-tuumaisia)

$3.50
$4.50
$5.50

nyt ...............
n vt

..............  $3.10

nyt ............... ..............  $4.90
$6.50 nyt ............... ............... $5.80
$7.00 nyt ............... ..............  $6.15
$8.00 nyt ............... ..............  $6.35
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TELEFOONI-NUMEROT 
ja  liikkeenhoitaja . 365

TO VER IN  
Konttori
Toimitus ..................................... 832
Konttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen saakka illalla. 
Huoml Kello 6 Jälkeen illalla  
käytetään toimituksen puhelinta.

» PÄIVÄLISTA o
4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

— Osaston ohjelmakomitean 
kokous tänään illalla klo 7.

— “Pikku pyhimyksen" soolot 
ja nais- ja mieskuoro harjotuk- 
siin klo 7.30. Jokaisen asiano­
maisen välttämättä saavuttama.

Polttakaa
hyviä uniontekoisia sikaareja 

“Pedro Vegas", “Why” ja 
“Jitney”. (ilm.

Portlandilaisia Astoriassa.
Mrs. ja Mr. Yrjö Kuivala Port- 

landista, ovat vierailleet näinä 
päivinä kaupungissamme ja 
Deep Riverillä. He matkustavat 
takaisin Portlandiin tänään.

Käykääpä Toverin kirjakaupasta
hankkimassa itsellenne tuore 

'‘Lapatossu”. Tossulla on ollut 
taas uusia aiheita hyvin sattuviin 
irvistelyihin, johon jokaineni 
luonnollisesti haluaa tutustua, )

Hinta 10c.

E. 6 .  Hughes hautaantoimittaja
C. R. Carlson tekee kaikki suo­

menkielisen järjestelyn. Telef. 
321, 12:sta ja Duane katujen kul­
massa. *

Wilsonin laivatelakka
on saanut urakalla rakennutet- 

tavakseen 60 jalan pituisen aluk­
sen Union Fishermen’s Co-ope­
rative Packing Companylle ja 53 
jalan pituisen hinaaja-aluksen 
rakennuttamisen Astoria Lumber 
Companylle.

Suomalainen saanut surmansa.
Kamala tapaturma tukkitöissä 

sattui North Bank Logging Co:n 
tukinhakkuupaikalla Grays Rive­
rillä viime lauantaina, jolloin 
suomalainen tukki työläinen,
Viktor Lahtinen menetti henken­
sä melkein silmänräpäyksessä. 
Lahtinen sai surmansa vetokaa- 
pelin “kiinnitysplokin" pudotessa
alas, “ploki” antoi hänelle sellai­
sen iskun, että pää kokonaan 
musertui, otsaluu kääntyi kie­
roon sivulle ja muutenkin mie­
hen niskat ja hartiat runneltui-
vat. Ruumis on tuotu Astori- 
aan Hughes*in hautaantoimis- 
toon, josta se piakkoin toimite­
taan hautaan.

Samalla tukinhakkuupaikalla 
menetti vähän aikaa sitten tois­
takymmentä miestä henkensä 
kamalassa onnettomuudessa ja 
useita samalla kertaa loukkaan­
tuneista viruu 'vieläkin täkäläi­
sessä sairaalassa.

Ihosyyhy.
Jos teillä on syyhyä voitte 

sen poistaa hieromalla ihonne 
Hellbergin syyhysalvalla parina 
iltana. Tilataan osoitteella G. A. 
Hellberg, 279 W. Bond St. As­
toria, Ore. Hinta 75c.

Vesijohtotöitten urakka annettu.
Lauantai-iltana kokoontui kau­

pungin komissiooni ylimääräi­
seen istuntoon keskustelemaan ja 
päättämään siitä, kenelle vesijoh­
totöitten teettäminen olisi ura­
kalla annettava. Illan asiaa 
pohdittuaan, töitten teettä­
minen annettiin Edward Sand- 
bergille $55,996.90 hinnasta. — 
Tämän 'viikon kiiluessa arvaten­
kin tullaan vesisäiliön teettämi­
sestä avonaiseksi julistettu urak­
ka antamaan kunhan tehdyt tar­
joukset kunnollisesti ennätetään 
tarkistaa.

Kansaa ruokkimaan!
Kuuluu huuto täkäläisten pat­

rioottien suusta tällä kertaa yh­
tenään ja sitä varten koetetaan 
saada jokainen .sopiva maapala- 
nen perunoita, vihanneksia ja 
muita kaaliksia kasvamaan. Asi­
aan ovat innostuneet niin suuret 
kuin pienetkin, yksinpä promi­
nentti henkilötkin, ja perunoitten 
istuttaminen on kohta mitä suu­
rinta isänmaallisen mielen osot- 
tamista. — Kunpahan tuota in­
nostusta kestäisi silloin vielä kun 
satoa aletaan korjata, ettei kä­
visi niin kuten esim. viime syys­
kesänä, että ruokavaroilla keinot­
telijat ostivat sadon haltuunsa 
ja kokosivat siitä talteensa sen 
verran mitä katsoivat tarkotuk- 
silleen sopivaksi ja sitten antoi­
vat loput mädäntyä pelloille kos­
kematta ja kohentelematta. Ja 
kaikesta tästä oli tuloksena suu­
renmoinen hintain nousu ja suuri 
puute ja kurjuus työläisperheissä

hyvin, mutta kun sen loppuosa 
esitettiin uudelleen yleisön vaa­
timuksesta. niin saattoi huomata, 
että laulajien äänijänteet olivat 
väsähtäneet yhtämittaisista pit­
kistä ponnistuksista. Niinpä 
kuului joissakin paikoin epäpuh­
taita korkeita ääniä. 'Muuten oli 
"Karjalan” esitys täällä harvi­
naisuus ja suurenmoinen ponnis­
tus, jolle on tunnustusta annet­
tava mikäli sen hajottaminen, 
johto ja itse esitys on kysymyk­
sessä. Ja sitten se Jukka Mäki- 
rinteen säveltämä “Juhlakantaat- 
ti”, josta loppuosa esitettiin kon­
sertin lopettajaisnumerona! Se 
oli suurenmoinen saavutus sekä 
sävellyksenä että esitettynä oh­
jelmanumerona. Erikoisen taita­
vasti siinä sekakuoron ja orkes­
terin välityksellä loihditaan esille 
työläisten sisimmät ajatukset, 
sen valtava tuska, jonka tunno­
ton ja ankara sorto siinä syn­
nyttää. ja se hillitön voima, mi­
kä joukkojen nousussa ilmenee' 
kärsimysten pakotettua kansan 
liikehtimään. Teki todellakin 
valtavan vaikutuksen kun sävel­
lyksen loppuosassa “Tätä kauan­
ko riistetty joukko kärsit?” huu­
dahduksen jälkeen alkoivat 
“Kansainvälisen” voimakkaat sä­
veleet raikua, jota yleisö seiso­
altaan kuunteli. On 
syytä kehottaa Mäkirinnettä jat­
kamaan alottamaansaeuraa luok- 
katietoisen sävellyksen alalla, 
sillä siinä on hänellä kiitollinen 
ala edessään, ei mikäli aineelli­
sista. vaan mikäli musikaalisista 
edellytyksistä ja saavutuksista 
on kysymys.

misen, vaan johon eivät olleet 
kumminkaan löytäneet aihetta. 
Aamulla oli vähempi väkeä ja 
oli se johtunut osaksi siitä, että 
illalla oli levitetty huhu, että 
puhetilaisuus oli ehkäisty.
Voimisteluseura perustettu.

Osaston yhteyteen on perus­
tettu voimisteluseura. Johtajana 
on Ed. Alho. On toivottavaa, 
että tähän ottavat osaa kaikki 
joilla on vähänkin mahdollisuut­
ta, sillä känsökourat tarvitsevat 
ruumiillista kuten henkistäkin 
kehitystä. Työssä kyllä saadaan 
ponnistella liikaakin, vaan se on 
yksitoikkoista. Tärkein seikka,

) joka tekee välttämättömäksi jo 
| kaisen ottaa osaa voimisteluun 
j on hengituselimien hoito. Kai- 
) vantomies kaivannon tomussa 
I harjottelee olemaan hengittämät­
tä ; siihen o*ppii ennemmin eli 
myöhemmin, jonka seuraukset 
kyllä tiedämme.
Pyhäkoulua lapsille.

Tk. 10 päivän kokouksessa 
pantiin alulle perustaa pyhäkou­
lu lapsille; valittiin komitea tie­
dustelemaan opettajia.
Saapunut taas kylään.

Matti Latunen on palannut ko­
toaan. \Yinlockista, johon hän 
joku aika sitten m<eni, kylääm­
me ja on taas kaivannossa työs­
sä.
Matkustivat pois

Edawrd Johnson perheineen 
matkusti tk. 11 p., päämäärä­
nään Detroit, Mich. Huoneensa 
möivät Thvyre Eriksonille.

L. L.

CANADA

CAN MORE, ALTA.
Vähän tämän kylän hommista.

Täällä tehdään töitä vaikka en­
tinen sopimps on lopussa isän- 
nistön ja unión välillä. Uutta 
sopimusta kyllä hierotaan, puitta 
eivät ole vielä päässeet yksimie­
lisyyteen, joten täällä Union ko­
kouksessa t.k. 9 p. miehet päätti­
vät tehdä töitä vielä tämän vii­
kon, mutta ei enempää. Jos ei 
siihen mennessä tule sovintoa, 
niin menevät lakkoon.
Kansalaisia lähtee pois.

Tov. Sihvonen menee Maraan,

leen.
G. Gustafson,

Canmore, Alta, Canada.* * *
Emme nähneet tarpeelliseksi 

julkaista yksityisten lahjoittajien 
nimiä, koska se olisi vienyt koko 
paljon tilaakin. 'Siksi otimme 
listoista vain yleistulokset.

Toim.

K ärsim yksiä
Oli kaunis talvinen aamu. Au­

rinko heitti ensimäisiä säteitään 
kaupunkiin, joka auringon valos­
sa näytti lumoavan kauniilta. Ih­
miset riensivät työhönsä reippain 
mielin. Näytti kuin elämä olisi 
onnea, riem ua...

Mutta Matti Mäkelän asunnos­
sa ei siltä tuntunut. Hänet oli 
lauvantaina ajettu pois työstä 
työn vähyyden tähden. Onneksi 
oli hän viikkoa ennen lähettänyt 
vaimonsa ja lapsensa maalle, 
kaupunki-elämä oli käynyt liian 
raskaaksi niin suurelle joukolle. 
Mutta kun työ on nyt lopussa, 
niin ei tiedä miten elää. Pitäisi 
maalle lähettää vaimolle rahaa, 
mutta sitten kuolla itse nälkään. 
Ei tiedä miten eläisi. Elämä on 
kurjuutta ja kärsimystä.

Sitä se oli ollut koko hänen 
elämänsä ajan. Matin ollessa 
9-vuotias kuoli isä, ja 1 ¡-henki­
nen perhe joutui mierolle. Isän 
kuolema on säilynyt synkkänä 
muistona hänen mielessään. Lap­
set myytiin huutokaupalla, ja äi­
ti sitten. Ensin palvelukseen ja 
viimein vaivaistalolle. Orjana 
pidettiin Mattiakin koko huuto- 
laisaika. Nousta piti aamulla 
kun kello oli 4, mennä illalla le­
volle vasta klo 11 tai 12. Raada 
sitten koko päivä enemmän kuin 
jaksat. Silloin hän muisteli isää. 
Ja ajatus vapaudesta syttyi yhä 
suurempaan liekkiin.

Talven hän oli jo pahankurise- 
na ollut talossa. Kerran kesällä 
hän tapasi toisessa kylässä huu­
tolaisena palvelevan Jussi Koi­
vun. Paljon he keskustelivat ja

H A TTU JA  $3.50, $4.00, $5.00 ylös 
$10.00 asti.

H attu ja , joissa on enemmän kuin 
ainoastaan tavallinen muoti, nim. 
niihin on pantu kaikkia parhaita 
aineita m itä näillä hinnoilla voi. 
Aistikkaita hattuja ja erityisesti 
huomioon otettavat naisille, jotka  
pitävät hyvästä muodista, siihen 
yhdistettynä kohtuulliset hinnat. 
K aikk i näiden hattujen ulkoasussa 
muistuttaa keväästä.
Teidän ei tarvitse valita tusinas­
ta tai kahdesta, vaan suuresta 
varastosta m itä kauneimpia hat­
tuja. Uusia malleja lisätään joka 
päivä pitääksemme varastomme 
täydellisenä.
Suuria hattuja, pieniä hattuja, 
keskikokoisia, turbaaneja, kolmioi­
ta, sanalla sanoen sopiva hattu
jokaiseen kasvomuotoon. 
tanne nyt.

\ \

i
M astia

r l .
ja  värillisiä. Tehkää valin-

The BEE HIVE
530 Commercial A IN A  L U O T E T T A V A . 535 Bond St.

I Marshfieldin ilmotuksia |
MARSHFIELD BAKERY

Telef. 428. 133 Second St.
Kysykää liikkeestämme 

KOVAA JA P E H M O IS TA  LE IPÄ Ä  
sekä kaikenlaisia leivoksia

C. A. Hames, omist. _ _ _ _ _ .......  -* * * * * * * * * ♦ * * * *
SUMNER HARDWARE CO.

Marshfield, Oregon.
Rauta-, putki- ja  urhellutava­

raa. Uuneja, kyökkitavaraa, Sher- 
win-W illiamsin maaleja. (k )
Fooni 8 L. 86 M arket Ave.
* * * * * * * * * * * * *

Uudistakaa tilauksenne 
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan i

Suoni.
Teen naisten Ja .nienten pukuja, 

korjaan myös vanhoja.
J. V. K O SK I,

75 M arket Avenue.

R uokaa ja  asuntoa
saatavana

J. Karin
Boortltalossa, 

Marshfield, —  —
610 Broadway,
—  —  —  Oregon.

nniiin8i:iH«ii i snHH»»»:»nnHi?»:»n»
Union Sikaari Storessa
on saatavana kaikenlaisia virvokkeita  
ja  tupakkaa. Myös hauska ajan- 
kulutuspalkka.

O. Bichter.

tn i nniHimtiiiininHin:ti»mi»n»u»ma

edessä pöytä ja sen edessä kol­
me rikkinäistä tuolia. Keskellä 
lattiaa on rikkinäiset vaunut, jos­
kus oltu niin rikkaita, että on 
voitu vaunut ostaa. Muista huo- j 
nekaluista ei ole jälkeäkään. Ne 
on jo aikoja myyty ja syöty. Ik- 

verhoja, paikatut

JUOPOTTELU.

Helsinki, 28 p. helmik. — 
Eilen illalla klo 7 aikaan tuotiin 
neljännelle poliisiasemalle 2 lin­
ja 5 :stä maalari Petter Palomaan 
työhuoneesta 4 miestä. Kaksi 
miehistä olivat kovasti humalas-

tuloksena oli; lie lähtevät pois, 
milloin talillansa ja mihin tahan­
sa.

Juhannuksena kok oon t u i va t
kylän nuoret pitäjän korkeimmal­
le kukkulalle kokkoa polttamaan, 
tanssimaan ja leikkimään. Matti

B. C. Hänellä on siellä maa, jo- ja Jussi olivat myöskin joukossa.
ta hän menee asumaan. Matti 
Paavola on myöskin heittänyt 
kaivantotyön ja menee vieraile­
maan Trochun “farmi”-kylälle. 

todellakin Ja useita yksinäisiä miehiä on jo 
lähtenyt muille markkinoille.

kunoissa ei ------- r — — - . , . -  -~^~-
ruudut vain antoivat hämärän sa, Joten heidät täytyi jattaa po-
valon huoneelle.

Ensin elämä oli mennyt hyvin.
Oli riittävästi työtä, ja vaimokin 
oli ansaitsemassa. Mutta kun

1,000 S. C. Trapnested W hite Leghorn 
K A N A N P O IK IA

kesäkuun lähetyksessä 8 sentillä. T i­
latkaa nyt ja  te saatte kananpoikia, 
jo tka alkavat munia joulukuussa.

Claremont Poultry Farm, 
Fernhlll, Oregon

Suurenmoinen juhlahetki
muodostui eileniltaisesta Asto- 

rian S. S. Klubin Musiikinhar- 
tajien konsertista, sillä se onnis­
tui kaikin puolin hyvin. Väkeä­
kin oli kohtalaisesti, vaikkakin 
selvästi saattoi nähdä sen, että 
paljon on viime päivinä suoma­
laisia pois paikkakunnalta muut­
tanut kun niitä laivanlastittain on 
Alaskaan lähtenyt.

Konsertin ohjelma oli kerras­
saan monipuolinen ja esitys oli 
moitteeton. Sekä nais-, että 
mieskuoro kajahutteli vuoroin i 
vakaivia, vuoroin taasen mitä hil- 
peimpiä laulunpätkiä, joista vii- 
meksimainituista eritoten Jukka 
Mäkirinteen sovittama ja sävel­
tämä “Illalla” tempasi yleisön j 
mukaansa ja sai vanhat ja va-1 
kavatkin ihmiset hymysuin muis- i 
telemaan vanhoja “riiruureisu-1 
jaan
tokohdaksi muodostuivat seka­
kuoron esitykset. Niistä ensimäi- 
nen, "Karjala”, on laulunsävel- 
lvksien mestarinäytteitä ja vaa­
tii esittäjiltä suuria äämVaroja 
ja pitkää harjotusta.. “Karjalan” 
esitys onnistui moitteettomaq

Kuten sanottu, oli konsertti 
erinomaisen onnistunut laului­
neen, soittokappaleilleen ja soo- 
lolauluineen ja niitä kaikkia 
kuunteli todellisella nautinnolla. 
Ainoa mikä konserttia häiritsi 
oli lasten vallaton meluaminen. 
On todellakin käsittämätöntä 
miksi vanhemmat antavat suuri­
en lasten sillä tavalla hillitse­
mättä telmätä ja häiritä sekä 
ohjelman suoritusta että niitä, 
jotka ohjelmaa seuraavat, sillä 
kullakin luulisi olevan oikeuden 
häiritsemättä kuunnella ja seu­
rata sitä, mistä täyden rahan 
on maksanut. Ja sitäpaitsi ei 
julkinen konsertti oli mikään 
leikkijuhla, eikä kaalikaan mi­
kään leikkikenttä, eikä sellaista 
melua missään muussakaan te­
atterissa sallita pidettävän. Toi­
vottavasti tämä vastaisen varalta 
painetaan lasten mieliin, ettei sii­
tä alinomaan tarvitsisi muistut 
taa.

V O IT T E  SÄÄSTÄÄ RAHAA
vakuuttamalla huoneenne ja  kalua 

tonne Oregon Fire Relief Assn’ yh 
tiösaä. —  W. L. W arren, agt. 108—  
10th St., Astoria, Oregon.

D r.E .E .PA JU N E N
HAMMASLÄÄKÄRI

ottaa vastaan sairaita Spexarth 
rakennuksesta. R o, m 317.

, Hyvä työ ja kohtuulliset hinnat.
Mutta illan ohjelman tois- ASTORIA :: OREGON

MAITOA, KERMAA

Gusti Mackie
on tullut Salmon Armista, B. 

C., ja on alkanut työnsä kaivan­
nossa.
Keräyksien johdosta.

Joku aika takaperin kirjoitin 
W. Alangolle Black Beariin, Ida- 
loon, ja pyysin häntä keräämään 
vapaaehtoisen kolehdin hyväkse­
ni, kun yksitoista vuotta takape­
rin loukkasin täkäläisessä hiili­
kaivoksessa niin pahoin, että olen 
työkyvytön ja ehkä joudun kai- 
nalosauvain avulla kulkemaan 
lopun ikääni. Hän täyttikin 
pyyntöni, keräämänsä kolehti 
tuottaen $19.25. Lisäksi hän oli 
mennyt Mullaniin, Idahoon, ja 
toimittanut asian Emil Mäelle 
ja hän oli myöskin pannut ke 
räyksen toimeen hyväkseni, josta 
tulos oli $23.05. Ja täällä kerä­
sivät joulun aikana hyväkseni 
$68.50. Keräyksen toimitti John 
Lauttamus.

Lausun tässä sulimmat kiitok­
set kerääjille sekä kaikille lah­
joittajille.

Minulla on täällä koulun läm­
mitys ja puhdistus huolenani, 
josta saan 35 dollaria viideltä 
kuukaudelta talven aikana ja 27 
dollaria kesän aikana kuukaudes­
sa palkkaa. Ja komppanialta 
sain lahjaksi neliruumaisen huo­
neen, mutta se oli niin kaukana, 
että sen piti hajottaa ja sitten 
muuttaa lähemmäksi tuota kou­
lua. Noilla kerätyillä varoilla 
olen saanut sen muutetuksi, mut­
ta en ala sitä kokoamaan asunto- 
kuntoon, kun tov. Matti Paavola 
tarjosi sadalla dollarilla nelihuo- 
neisen talon ja siihen lisäksi ul­
kohuoneita. Tuon komppanian 
lahjoittaman “haussin” asunto- 
kuntoon laittaminen tulisi maksa­
maan paljon enemmän kuin tov. 
Paavolan talon ostaminen. Näin 
ollen olisi edullisempi ostaa vii­

ja kirnupiimää saatavana joka päivä

KARJALAN VELJEKSILTÄ 
Puhelin 344, Aberdeen, Wash. | memainitun, mutta minulta puut-

Tänä yönä piti sen tapahtua. Mo­
lemmilla oli metsässä mytty, 
jossa oli evästä ja vaatteita.

Kun ilo oli ylimmillään, lähti­
vät Matti ja Jussi kenenkään 
huomaamatta metsään. Sieltä 
he samana yönä painoivat toi­
seen pitäjään. Pelko, että hei­
dät saadaan kiinni ja viedään ta­
kaisin, kasvoi yhä 'heidän näh­
dessään erään talon rengin nau- 
laavan lappuja puihin. Rengin 
mentyä menivät he lukemaan. 
Tavaamalla tuli selville, että hei­
dän peräänsä kysytään, luvataan- 
pa vielä 10 markkan palkkio sil­
le, joka kiinni saa.

Lukiessaan lähestyi heitä eräs 
mies, jota pojat eivät huoman­
neet. Kun he olivat lukeneet 
loppuun, sanoi Matti: “Jos ku­
kaan ei saisi kiinni meitä niin 
saisivat pitkännenän.”

Samassa hän huomasi miehen, 
ja nyt alkoi kova Ipako. Pojat 
juoksivat minkä pääsivät ja mies 
perässä. Viimein huomasi mies 
juoksunsa turhaksi ja palasi ta­
kaisin maantielle.

On kulunut vuosi. ’Matti Mä­
kelä ja Jussi Koivu ovat pääs­
seet aputöihin rakennuksella 
Helsingissä. Ihmeellinen oli 
Helsinki poikain mielestä. Jo­
kaiseen lokeroon he menivät kat­
somaan. Monta kepposta he te­
kivät. Nyt he ovat tulleet mie­
heviksi. Käyvät työssä säännöl­
lisesti ja kävelevät ylpeästi ka­
dulla.

Mutta Mäkelän mieli ei rauho- 
tu. Hän kaipaa kotia, kotia, jos­
sa on rauha ja rakkaus, kotia, jo­
ka ei sorru, niinkuin lapsuuden 
kotinsa. Hän uneksuu itselleen 
kotia, jossa on hänen vaimonsa, 
lapsensa ja hän. Huone ja keit­
tiö hänen mielestään riittävät j 
heille. Se olisi oikea onnela, i 
jossa ei pahuus saisi jalansijaa. | 

Kahdeksan vuotta oli kulunut. ; 
Hän on saanut kodin, mutta ci ( 
uneksimaansa onnelaa, 
on vaimo ja viisi lasta. Huone j 
on köyhästi. mutta siististi si­
sustettu. Kahdella seinällä on 
sanko. Ikkunan vieressä kaappi, 
jossa on perheen astiat. Ikkunan

Mäkelä loukkasi jalkansa, maa-! saama^a 
ten monta kuukautta, tuli hätä 
ensi kerran hänen kotiinsa. Se 
tuli synkkänä ja raatelevana ja 
uhkasi musertaa kodin, kodin, jo­
ka kerran oli ollut onnellinen.
Vähäiset avustukset kunnalta 
auttoivat heitä vähän eteenpäin.

Parannuttuaan pääsi Mäkelä 
työhön. Mutta eläminen tuli lii­
an kalliiksi. Senpä tähden hän. 
saatuaan rahaa lainaksi, lähetti 
perheensä vaimonsa kotiin maal­
le. Rahaa pitäisi lähettää, eihän 
nekään muuten voi elää, mutta 
mistä ottaa. Ei ole työtä eikä 
rahaa. Ei tiedä minne kääntyisi 

Aamulla tiedettiin kertoa, että 
yöllä oli murtauduttu erääseen 
sekatavarakauppaan. Kuka sen 
oli tehnyt, ei tiedetty. Rahaa oli 
viety. Ruokatavaroihin ei oltu 
paljoa koskettu. Illalla oli eräs 
mies kävellyt kaupan edustalla.

Samana iltana Mäkelä lähetti 
vaimolleen rahakirjeen. Sitä kir- 
jottaissaan hän puhui itsekseen:
“•Minun täytyi se tehdä. 'Muuten 
kuolisivat nälkään. En kirjota, 
että olen työstä pois.”

Hän vei kirjeen postiin, pala­
ten takaisin asunnolleen.

Pari viikkoa jälkeen tästä 
murtauduttiin toiseen kauppaan. 
Poliisitutkinnossa kävi selville, 
kuka oli varas. Jälkiä myöten 
mentiin Mäkelän asunnolle. Hän 
tunnusti rikoksensa heti.

Käräjillä tuomittiin hänet van­
kilaan. Kuultuaan tuomionsa, 
purskahti hän itkuun ja sanoi:

‘'Hukkaan on mennyt elämäni.)
Voi vaimoani, voi lapsiani!” !
Ääntä ei kuulunut, sillä se huk­
kui rautojen kolinaan.

I. L

ö

msiasemallc sehiämään. Miehet 
olivat juopotelleet Palomaan 
verstaassa denaturoitua väkijuo­
maa, jota olivat ostaneet 'P :n 

lipulla, jonka hän oli 
poliisilta saanut muita tarkoi­
tuksia varten. Mutta saatu sprii 
kävtettiinkin juomahimon tyy­
dyttämiseksi.
Varastoomme on saapunut suuri 

valikoima kaikenlaista 
PUTK IEN ASETUS-ALALLE  
kuuluvaa tavaraa, kuten kylpyammei­
ta, poilareita, tikke jä , pesuvateja, 
vesiklosetteja ja putkia kaikesta laa­
dusta. Myöskin otamme tehtäväk­
semme kaikkea putkien asetusalaile 
kuuluvaa työtä kohtuullisilla hinnoil­
la ja nopeasti.

ANDERSON & EK
235 Taylor Ave., Puhelin 426

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.
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Suomal- A j u r i l i i k e
o  o
O Allekirjottaneet ovat nyt saaneet hy- fj 
0  vään kuntoon ajuriliikkeentä ja voivat 0  
0  tehdä kaikenlaisia muuttoja, ajaa hiiliä 0  

, 0  ja muuta tavalliseen ajurilikkeeseen kuu- 0  Hänellä’O luvaa työtä. Hinnat ovat kohtuulliset 0  
0  ja työstä pidetään hyvä huoli.—Kont- 0  
0  tori ja talli 268 Taylor Ave. Farmarit 0  
0  käydessään Astoriassa voivat jättää he- 0  
0  vosensa talliimme. 0  ‘
0  0  
0  SEABORG TRANSFER COMPANY 0  

i m  i l i i H i i i i t i  n n  i i i i i T,

VIENNA CAFE
Cryatal teatterin  v ierettä  

535 Comm*l SL Astorla
Hyvää ruokaa saatavana. Ys­

tävällinen kohtein. 
Suomalaiset syökää m eillä!

Me takaam m e
Copenhagen Nuuskan

ehdottomasti puhtaaksi.
Me takaamme, että Copenhagen 

Nuuska on tehty Tennesseen ja  
Kentuckyn Tupakan kokonaisista 
lehdistä —  {tupakan m uru ja) ei 
käytetä sitä tehdessä.

ie  takaamme, että mausteet, 
haystf * ja  tuoksu, se tahtoo sa­
noa \ . itk i mikä on lisätty tu­
pakkaan. ovat puhtaita ja  sellai­
sia, että n iitä voitaisiin huoletta 
käyttää m uissakin Yhdysvaltain  
Pure Food Lain  mukaan. 

W EY M A N -B R U TO N  C O M PANY.

President

S a l a is e t
Miehen taudit,

i a. k. Tuskalliset vuodot.. Verenmyrkytys......
Hernoruodot. y.m. ovat selitetty ja UMkkees 

hinta ilmoitettu ~
kirjaa»* No: I...
toka on rapaa  
räikille enoni, 
m iehille, jotka  

ait& pyytävät.

P. A.
LIONKLL CO. 
Bcraaioa, Wis.
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